
 

 
Proposta apresentada na sessão ordinária da Assembleia Municipal, 

realizada em 27 de fevereiro de 2026. 

“PROPOSTA DE RECOMENDAÇÃO 

REALIZAÇÃO DA XXV MOSTRA DE DOÇARIA DE ALCÁÇOVAS EM 2026 

A Mostra de Doçaria de Alcáçovas, no concelho de Viana do Alentejo, constitui 
um evento de reconhecida relevância cultural, social e económica para a vila e 
para todo o concelho. Ao longo das suas edições, tem afirmado Alcáçovas como 
referência no panorama da doçaria tradicional alentejana, valorizando um 
património gastronómico que integra receitas ancestrais, muitas delas de origem 
conventual, preservadas e transmitidas entre gerações. 

Para além da sua dimensão cultural, a Mostra de Doçaria de Alcáçovas assume 
um papel determinante na dinamização da economia local, promovendo o 
comércio, a restauração, o alojamento e os pequenos produtores e doceiras da 
região. A afluência de visitantes provenientes de diversos pontos do país 
contribui significativamente para o desenvolvimento do tecido económico local, 
reforçando simultaneamente a notoriedade do concelho no contexto regional e 
nacional. 

Acresce que este evento representa um importante momento de convívio 
comunitário, envolvendo associações, escolas, artesãos e agentes económicos, 
fortalecendo os laços sociais e o sentimento de identidade e pertença da 
população. A sua realização contribui ainda para a promoção turística do 
território, articulando-se com outros elementos patrimoniais da vila, como o Paço 
dos Henriques. 

A não realização da XXV edição da Mostra de Doçaria em 2026 poderá traduzir-
se numa perda significativa para Alcáçovas e para o concelho de Viana do 
Alentejo, quer ao nível económico, quer ao nível cultural e social, 
comprometendo a continuidade de uma iniciativa já consolidada e amplamente 
reconhecida. 

Importa considerar que a organização deste evento não deve ser encarada como 
um mero custo, mas sim como um investimento estratégico no desenvolvimento 
económico, turístico e cultural do concelho de Viana do Alentejo. A dinâmica 
gerada pela Mostra traduz-se em retorno económico direto e indireto para o 
comércio local, para os produtores, para o setor da restauração e para o 
alojamento, compensando de forma significativa o esforço financeiro associado 
à sua realização. 

Por outro lado, existem múltiplas possibilidades de otimização de recursos, 
estabelecimento de parcerias institucionais, candidaturas a apoios e 
envolvimento do tecido associativo local que podem mitigar o impacto 
orçamental do evento, sem comprometer a sua qualidade e dimensão. 
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Assim, os fundamentos baseados exclusivamente na despesa não se revelam 
suficientes para sustentar a decisão de não realizar a Mostra de Doçaria de 
Alcáçovas em 2026, sobretudo tendo em conta os benefícios económicos, 
sociais e culturais amplamente reconhecidos pela comunidade. 

Assim, considerando que a Mostra de Doçaria: 

1. Preserva e valoriza as receitas tradicionais alentejanas; 
2. Mantém vivas técnicas ancestrais de confeção; 
3. Reforça a identidade local e o orgulho comunitário; 
4. Dinamiza o comércio e a economia locais; 
5. Atrai visitantes e promove o turismo gastronómico; 
6. Divulga Alcáçovas e o concelho a nível regional e nacional; 
7. Incentiva o envolvimento das associações e da comunidade; 
8. Contribui para a coesão social e cultural; 

A Assembleia Municipal de Viana do Alentejo, reunida em 27 de fevereiro 
de 2026, recomenda à Câmara Municipal de Viana do Alentejo: 

1. A realização da XXV Mostra de Doçaria de Alcáçovas no ano de 2026, 
assegurando a continuidade de um evento estruturante para o 
desenvolvimento cultural, social e económico do concelho. 

Caso a presente Recomendação seja aprovada pela Assembleia Municipal de 

Viana do Alentejo, propõe-se que a mesma seja divulgada publicamente através 

dos meios institucionais do Município. 

Viana do Alentejo, 27 de fevereiro de 2026 

1º Subscritor  

António Francisco Costa da Silva – Eleito pelo PPD/PSD – Partido Social 

Democrata” 

 

Assembleia Municipal de Viana do Alentejo, 12 de março de 2026 

O Presidente da Assembleia Municipal 

 

(Bernardino António Bengalinha Pinto) 

 

 

 

DOCUMENTO ASSINADO ELETRONICAMENTE 
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